Nuuskija-auto BIOFLUX – projektissa Irlannissa
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Galwayn yliopisto kutsui meidät viime keväänä Irlantiin osallistumaan BIOFLUX - projektin mittauksiin 10.9.-4.10.2003. Matkalle lähtivät Satu Piipponen, Liisa Pirjola sekä Timo Lehtonen. BIOFLUX - projektin tarkoituksena oli selvittää luontoperäisten aerosolihiukkasten syntyä ja kasvua kenttämittauksilla ja mallituksella. Monipuolisia kaasu- ja hiukkasmittauksia tehtiin Mace Headin kiinteällä mittausasemalla ja sen lähiympäristössä. Hiukkasten muodostumista mitattiin myös kammiosta, johon oli kerätty erilaisia leviä. Lisäksi mittasimme liikenteen hiukkaspitoisuuksia Saksan, Hollannin, Englannin, Irlannin ja Ruotsin moottoriteillä. Paikalla olivat myös tutkimusryhmät USA:n Coloradosta ja Saksan Dortmundista. 
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Aloitimme mittaukset jo menomatkalla Irlantiin. Ajoimme Saksasta Hollantiin, josta menimme lautalla Englantiin. Ajoimme Hullista Liverpooliin. Liverpoolista menimme lautalla Irlantiin. Dublinista ajoimme Carnaan, jonka lähellä Mace Headin mittausasema sijaitsee.
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Irlannissa osallistuimme hiukkasmittauksiin rannikkoa pitkin ajaen. Seurasimme mereltä tulevan ilmamassan hiukkaspitoisuuden ja kokojakauman muutoksia lasku- ja nousuveden aikaan merileväalueiden läheisyydessä.
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Saavuimme Irlantiin perjantaina 12. syyskuuta. Asetuimme projektin vuokraamaan taloon ja tutustuimme mittauspaikkoihin. Seuraavana päivänä aloitimme mittaukset. Maanantaina saapuivat tutkimusryhmät USA:n Coloradosta ja Saksan Dortmundista. Pidimme projektin aloituskokouksen ja yhteisen illanvieton.

Galwayn yliopistolta mukana olivat Young Jun Yoon , Darius Ceburnis ja Karine Sellegri. He mittasivat luontoperäisiä nanoaerosolihiukkasia ympäristöstä ja merileväkammiosta. He myös asensivat autoomme hiukkasten kokojakaumaa mittaavan SMPS-laitteen ja CPC-laitteen. CPC:llä voidaan havaita hiukkasia, joiden halkaisija on yli 3 nm.
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Coloradon tutkimusryhmä oli Atmospheric Chemistry Division, National Center for Atmospheric research laitoksesta ja siihen kuului Alex Guenther, James Greenberg ja Andrew Turnipseed. He tekivät mittauksia laitteilla, jotka kiinnitettiin suureen heliumpalloon. Heliumpallo nostettiin jopa 800 metrin korkeuteen. Mittalaitteet keräsivät kaasunäytteitä, joista analysoidaan kaasumaisia jodipitoisia yhdisteitä.

Saksassa Dortmundissa sijaitsevasta Institute of Spectrochemistry and Applied Spectroscopy (ISAS) tutkimusryhmään kuului Hongwei Chen, Rolf Bandur ja Anke Grundmann. He keräsivät hiukkasnäytteitä laskuveden aikaan. Näytteistä analysoidaan jodipitoiset yhdisteet.
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Projektin aikana teimme mittauksia ajamalla eri reittejä Carnan ympäristössä. Mittasimme myös paikalla ollessa. Mittauspaikkoja olivat Mace Head:n mittausasema, merentutkimuslaitos Carnassa sekä Muighinis:n silta merentutkimuslaitoksen lähistöllä. Osallistuimme myös merileväkammiomittauksiin. Merileväkammio oli suuri muoviseinäinen akvaario, joka täytettiin merilevällä. Kammion avulla haluttiin tutkia tuottavatko merilevät  hiukkasia.
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Teimme mittauksia myös koko paluumatkan Suomeen. Paluumatkalla ajoimme Irlannin, Englannin, Hollannin, Saksan ja Tanskan läpi Ruotsin Malmöhön. Malmösta ajoimme Tukholmaan, josta tulimme lautalla Helsinkiin. Näin saimme kattavan kuvan Keski-Euroopan ja Pohjoismaiden pienhiukkaspäästöistä.

BIOFLUX-projekti onnistui hyvin. Normaalisti sateinen alkusyksyn sää muuttui välillä aurinkoiseksi ja saimme monta hyvää mittauspäivää. Mittausten lomassa kävimme muutaman kerran tutustumassa lähialueen nähtävyyksiin ja kauniisiin maisemiin. Muiden tutkimusryhmien kanssa työskentely oli mielenkiintoista ja samalla saimme monta uutta hyvää tuttavaa.

Mittausten tulokset aiotaan julkaista myöhemmin kansainvälisissä tiedelehdissä. Osallistuminen kampanjaan oli osa STADIA:n tieteellistä verkottumista. Saimme paljon kokemusta erilaisista mittausmenetelmistä ja totesimme, että Nuuskija-auto soveltuu erittäin hyvin vaativiin olosuhteisiin.
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